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  :1گزينه 
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  :2گزينه 

௔ܲ = ݇௔ܪߛଶ2 = 0.3 × 20 × 3ଶ2 = 27 ݇ܰ 
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  :4گزينه 

  
  

   

www.GhadamYar.com



                                                                          91اسفند  -محاسبات  -پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

6 
 

  
  :3گزينه 

  آيد:طول مهار لازم براي آرماتور تحتاني پي از رابطه زير بدست مي از قلاب استفاده نشود، در صورتي كه 

 
خواهد بود كه در اين صورت طول مهار برابر خواهد بود  2.5برابر  ௖ା௞೟ೝௗ್. در بهترين حالت مقدار بايد محاسبه شود  ௖ା௞೟ೝௗ್، مقدار ldبراي بدست آوردن 

ௗ݈با: = ቂ ସ଴଴ଵ.ଵ√ଶହ ଵଶ.ହቃ 25 = 727 ݉݉  
  مي باشد و بنابراين نياز به قلاب داريم.  mm 640فضاي ممكن براي مهار آرماتور برابر با توجه به شكل زير، حداكثر 

  
ௗ௛݈  در صورت استفاده از قلاب، طول لازم براي مهار آرماتور از رابطه زير بدست مي آيد: = ൤0.25 × 1 × 1 × 400√25൨ 25 = 500 ݉݉ 

  صحيح است. 3بنابراين در صورت استفاده از قلاب، طول مهار تامين مي شود و گزينه 
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  :1گزينه 

با افزايش برش و پيچش، يا بايد ابعاد مقطع را افزايش داد و يا اينكه خاموت ها را اين مقطع تحت اثر برش و پيچش بالا قرار دارد. 
براي قرار دادن از طرفي افزايش داد.در اين سوال ابعاد مقطع ثابت است و تنها راه افزايش مقاومت افزايش حجم خاموت مي باشد.

مي گويد در خاموت گذاري در مقطع  كنترلم و مقدار خاموت نبايد از يك حدي فراتر رود. آيين نامه براي خاموت محدوديت داري
  ارضا شوندروابط زير  مقاطع تحت اثر تركيب برش و پيچش بايد

  
  مي باشد: ابعاد مقطع افزايش تنها راه افزايش مقاومت برشي و پيچشي مقطع افزايش ارضا نشود،  22-12-9در صورتي كه رابطه 

ቌඨ൬ 200000300 × 460൰ଶ + ቆ 40 × 10଺1.7ሺ220 × 420ሻଶቇଶ = 4.64ቍ ≰ ሺ0.25 × 0.65 × 25 = 4.06ሻ 

  بنابراين مقطع با ابعاد فعلي قابل قبول نمي باشد
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  :4گزينه 

ݓ  = 13 × 10ି଺൫0.6ܨ௬൯ ඨ70 × ൬300 × 1404 ൰య = 0.28 ݉݉ 
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  :3گزينه 

مي باشد، ستون مهار  k=1.2در ستونها مهار نشده ضريب طول موثر ستون بزرگتر از يك بدست مي آيد و بنابراين با توجه به اينكه 
شعاع ژيراسيون مقطع ستون مي باشد و  rطول خالص ستون و  Lبدست مي آيد كه در آن  kL/rنشده مي باشد. لاغري ستون از رابطه 

  r=0.3b=0.3×500 = 150 mmبراي مقطع مستطيلي تقريبا برابر است  با 
ݎܮ݇  بنابراين لاغري اين ستون برابر است با: = 1.2 × ሺ3000 − 600ሻ150 = 19.2 

  لاغري صرف نظر كرد:يك ستون چاق محسوب مي شود و مي توان از اثرات لاغري اين ستون پايين است و 
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 :4گزينه 

 يفطبق تعر يست؟نامه چ يينو ستون  از نظر آ يرت يفو ستونها متفاوت است. تعر يرهات يبرا يعرض يضوابط فواصل آرماتورها
ሺ0.15بتن باشد يدرصد مقاومت فشار 15) كمتر از Nu( يمحور يروياگر مقدار ن 9مبجث  × ߮ ௖݂ شود  يم يدهنام ير، آن عضو ت௚ሻܣ
0.15  :  يمدار فوقشود.  در سوال  يصورت ستون محسوب م ينا يرو در غ × ߮ ௖݂ ௚ܣ = 0.15 × 0.65 × 25 × 400 × 400 = 390000ܰ = 390 ݇ܰ 

 kN 250ضوابط مربوط به فواصل خاموت ها در تير ها سخت گيرانه تر از ستون مي باشد و با توجه به اينكه حداقل نيروي محوري 
  ابط ستون، ضوابط تير نيز بايد رعايت شود:مي باشد، علاوه بر ضو

ݏ   < ݊݅ܯ ൜4݀ , 8݀௕, 24݀௦ൠ = ݊݅ܯ ൜3404 , 8 × 20, 24 × 8ൠ = 85 ݉݉ 
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  :2گزينه 

  
  
  
  
  
  

 
σ௠௔௫  1گزينه  = ܣܲ + ܫܿܯ = 10003 × 3 + ሺ1000 × 0.6ሻ1.5ቀଷ×ଷయଵଶ ቁ = 111.1 + 133.3 = 244.4 ݇ܲܽ 
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  :2گزينه 

برش پانچ، مقاومت برشي بتن به نصف كاهش مي يابد.  دقت شود كه در صورت استفاده از آرماتور عرضي كمكي براي تحمل
منظور مي شود. در اين حالت ميلگردهاي برشي بايد بتوانند نيرويي برابر با  kN 1600برابر با  kN 3200بنابراين مقاومت بتن به جاي 

3500-1600=1900 kN :را تحمل نمايند  
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  :1گزينه 

௖௥ܯ   = 0.6√25 ቀସ଴଴×଺଴଴యଵଶ ቁ300 = 72 × 10଺ ܰ. ݉݉ = 72 ݇ܰ. ݉ 
 
 
 

  
30  :3گزينه  ൬ 10.9 × 1.2൰ = 40 
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7.44  :4گزينه  − 0.42 = 1.65 ݉ 

 
 
  

  
ܥ  :4گزينه  = ܶ     →       ሺ0.85ݔሻܾሺ0.85߮௖ ௖݂ᇱሻ = ௦൫ܣ ௦߮ܨ௬൯             →       ሺ0.85ݔሻ × 300 × 0.85 × 0.65 × 25 = 4 × 314 × 0.85 × 400             → ݔ       = 121 ݉݉ 

 ]مراجعه نماييد 27ه جزوه بتن كنكور ارشد اينجانب، صفح به كاملترجهت توضيحات  [
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௦௛ܣ  :2گزينه  = ݔܽܯ ൜0.3 ൬100 × 510 × 25400൰ ൬600 × 600510 × 510 − 1൰  , 0.09 × 100 × 510 × 25400ൠ = ,  ሼ367ݔܽܯ 286ሽ = 367 ݉݉ଶ  
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  :1گزينه 

Mc  مقاومت خمشي ستون وMg )Girder ستون قوي مي باشد. مقدار  –) مقاومت خمشي تير مي باشد. در حقيقت هدف بررسي ضابطه تير ضعيفMc 
) را محاسبه كنيم. مقاومت خمشي ستونهاي بتني متغيير بوده و عدد ثابتي Mcما تنها بايد مقاومت خمشي ستون (. )kN.m 135را كه خود مساله داده است (

  نيست و بستگي به مقدار نيروي محوري موثر بر آن دارد. 
ܲ  تحت اثر تركيب بار فوق نيروي محوري ستون برابر است با: = 280 + 1.2 × 60 ± 1.2 × 20 = ቄ376 ݇ܰ328 ݇ܰ 

௖ܯ  كمتر (بحراني) بوده و برابر است با: kN 376با توجه به دياگرام اندركنشي داده شده، مقاومت خمشي ستون تحت اثر بار  = 200 − ൬ 376 − 3001000 − 300൰ × 200 = 178.29 ݇ܰ. ݉ 

௚ܯ௖ܯ  :ستون قوي تر از تير مي باشد بنابراين = 178.29135 = 1.32 

  و بنابراين در گره مورد نظر تنها يك تير و يك ستون داريم.دقت شود كه قاب يك دهانه و يك طبقه مي باشد 
  براي گرههايي كه دو ستون و دو تير متصل است، مجموع مقاومت خمشي تيرها و ستونها را بايد منظور كنيم.
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  3گزينه 

فر مي باشند. لنگر در انتهاي تنها نيروي محوري به ستون وارد مي كند و در نتيجه در نيمه پاييني ستون برش و لنگر ص Aتكيه گاه 
  M=Ph/2فوقاني ستون حداكثر بوده و برابر است با      
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  :3گزينه 

 ଶସمي باشد و  4دو برابر سهم دو ستون ديگر مي باشد. جمع سهم ها برابر  Aبا توجه به شكل زير و با استفاده از ايده فنرها، سهم ستون 
  تحمل مي كند.  ABرا ستون  Pاز كل نيروي جانبي 

  
ܯ2   پس از بدست آوردن برش ستون، با توجه به شكل زير، مقدار لنگر بدست مي آيد: − ௣ଶ × 2ℎ = 0   → ܯ   = ௣௛ଶ 

 
 

 دقت شود كه در صورت سوال طراح فراموش كرده سختي ستون مياني در طبقه پايين را مشخص نمايد. •
 اين سوال در اصلاحيه كليد سازمان حذف شده است. •
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  2گزينه 

  هر دو ستون مهار نشده محسوب مي شوند. 
஺஻ܭمي باشد. بنابراين  2مهارنشده برابر  "يكسر گيردار - يكسر مفصل"ضريب طول موثر ستون  = 2 
஻஼ܭمي باشد. بنابراين  1مهارنشده برابر  "گيرداردوسر"ضريب طول موثر ستون  = 1 

 

  
  :1گزينه 

العملها را بدست آورده و لنگر در وسط را محاسبه كرده و سپس برابر صفر قرار داد. با  تير معين است و به راحتي مي توان عكس
ܯ  مي باشد و داريم: 1.5Pتوجه به تقارن، عكس العملها برابر  = ܲ ൬ܽ + 2൰ܮ − 2ܮܴ        →       ܲ ൬ܽ + 2൰ܮ − 2ܮ1.5ܲ = 0        →      ܽ =  4ܮ
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ሺ2500  :2گزينه  − 400ሻ × 4.57.5 = 1260 
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  :3گزينه 

  
صورتي كه در صورت تست قيد شود كه سوراخ كاري به صورت پرچ (منگنه) انجام شده است، به جهت آسيب ديدگي در در 

سوراخ كاري با مته انجام شده باشد، نيازي به  اگربزرگتر از مقدار واقعي درنظر بگيريم.  2mmاطراف سوراخ، بايد قطر سوراخ را 
120  افزايش قطر سوراخ نمي باشد. × 10ଷ ≤ ሼܣ௧ × ௨ܨ0.5 + ௩ܣ × ௧ܣ ௨ሽܨ0.3 = ሺ120 − 1.5 × 20ሻݐ = ௩ܣݐ90 = ሺ60 − 0.5 × 20ሻݐ = ݐ50 ൠ →  120 × 10ଷ ≤ ሼ90ݐ × 0.5 × 400 + ݐ50 × 0.3 × 400ሽ 120 × 10ଷ ≤ →  ݐ24000 5 ݉݉ ≤  ݐ
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  :4گزينه 

  د:در اتصالات لرزه گير، بايد از اتصال اصطكاكي استفاده شو

  
௨ܨ0.15تنش برشي مجاز هر پيچ برابر. با توجه به جدول زير، مي باشندپيچها تحت اثر برش  = 0.15 × 1000 = مي   ܽܲܯ150

درنظر مي گيريم). اگر تعداد  T/2با توجه به اينكه برش مضاعف داريم، نيروي برشي پيچها نصف خواهد شد (نيرو را برابر باشد. 
௕ܣቀଶ்ቁ݊  در نظر گيريم، رابطه زير بايد ارضا شود: nبولت ها را  ≤ 150      →       235 × 10ଷ݊ሺ314ሻ ≤ 150      →      4.99 ≤ ݊ 

  
www.GhadamYar.com



                                                                          91اسفند  -محاسبات  -پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

27 
 

  
ܹ  :2گزينه  = 36 + 12 = 48 ݇ܰ݉ = 48 ଵܮ݉݉ܰ = 0.75݀ = ௛ܮ݉݉ 300 = 7000 − 2 × 300 = 6400 ݉݉ൢ 

 

ாܸௌ = 2 × 0.6 × 1.1 × ሺ2650 × 10ଷ × 240 × 1.15ሻ6400 + 48 × 64002 + 48 × 300 = 318851 ܰ = 319 ݇ܰ 
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  :4گزينه 

، كم باشد)، مي گوييم معيار خمش حاكم است و اگر تير تحت برش ضعيف Sاگر تير تحت اثر خمش ضعيف باشد (اساس مقطع، 
  باشد (مثلا جان تير خيلي نازك باشد) مي گوييم كه معيار برش حاكم است. 

  منظور از اين سوال اين است هر دو معيار همزمان حاكم باشد. در اين حالت، همزمان بايد روابط زير حاكم باشند:
  گذاري) = مقاومت برشي مجاز مقطعبرش موجود (ناشي از بار

2ܮݍ  خمشي موجود (ناشي از بارگذاري) = مقاومت خمشي مجاز مقطع = ଶ12ܮݍ௬൯ܨ௪൫0.4ܣ = ܵ൫0.6ܨ௬൯  

௤௅ଶ௤௅మଵଶ  از دو رابطه بالا، مي توان آنها را بر هم تقسيم كرد: Fyبراي حذف  = ௬൯ܨ௬൯ܵ൫0.6ܨ௪൫0.4ܣ      → ܮ6       = ௪6ܵܣ4       → ௪ܣ   = ܮ9ܵ  
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  :1گزينه 

ܵ௘௙௙ܵ௦ = ܵ௦ + ටଵସ ሺ4ܵ௦ − ܵ௦ሻܵ௦ = 2.5 
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  :3گزينه 

تقريبيܵ  اساس تقريبي مقطع را مي توان از رابطه زير محاسبه كرد: = ൬ مساحت يكي از بالها൰ × ൬ارتفاع خالص جان൰ + tℎଶ6  = ሺ10ܾሻሺ300ሻ + 10 × 300ଶ6 = 3000b + 150000 mmଷ 

௬ܨ0.6(بايد كمتر از لنگر مجاز  )௤௅మ଼(لنگر موجود ×  :باشد) ܵ
ଶ8ܮݍ  ≤ ௬ܨ0.6 × ܵ 16 × 5000ଶ8 ≤ 0.6 × 240 × ሺ3000ܾ + 150000 ሻ        →    66 ≤ ܾ 

 
  بدست مي آيد. mm 69برابر با  bدر صورتي كه از محاسبه دقيق استفاده كنيم، مقدار لازم براي 
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  :3گزينه 

  ) بايد كمتر از مقاومت كاهش يافته باشد. kN 1800نيروي ضريبدار (
   مقاومت ستون به لاغري آن بستگي دارد. هرچه ستون لاغرتر باشد، مقاومت آن كمتر است.

௘ܨ  = 100ଶܧଶߨ = 197 
 ሺλ = 100ሻ ≤ ቌ4.71ඨ2 × 10ହ240 = 136ቍ → ௖௥ܨ      = ቂ0.658ቀమరబభవళቁቃ × 240 = 144      → ߮ ௡ܲ = 0.9 × ௖௥ܨ × ߮ ௚ܣ ௡ܲ = 0.9 × 144 × ௚ܣ ≥ 1800 × 10ଷ      → ௚ܣ      ≥ 13900 ݉݉ଶ   13900 = 4ሺ15 × ܾሻ  →    ܾ = 231 ݉݉      → ܾ  ܧܷܵ = 250݉݉  
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  :1گزينه 

با توجه به جدول زير، تنش مجاز با توجه به اينكه نوع پيچها يكسان مي باشد، در هر دو نوع اتصال از پيچ اعلا استفاده شده است. 
نش مجاز همان پيچها در اتصال اتكايي مي باشد. بنابراين اگر از همان تعداد پيچ استفاده يچها در اتصال اصطكاكي كمتر از تبرشي پ

  شود، ظرفيت برشي مجاز اتصال اصطكاكي كمتر خواهد بود.
  سوال: به چه دليلي آيين نامه  تنش مجاز اصطكاكي را كمتر مي گيرد (با وجود يكسان بودن پيچها)؟
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ܸ :3گزينه  = ሾሺ1 − 0.3ሻ × 0.15 × 1000ሿ × ߨ × 15ଶ = 74182 ܰ = 74 ݇ܰ 
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  :4گزينه 

  ابعاد كف ستون بايد طوري تعيين شود كه بتن زير ستون له نشود. 
௣݂براي اين منظور تنش فشاري وارد بر بتن پي بايد كمتر از تنش مجاز اتكايي بتن باشد. تنش فشاري وارد بر بتن برابر است با = ଶ଴଴଴×ଵ଴య஻×஻   ܨو تنش فشاري مقاوم بتن پي برابر است با௣ = 0.3 × 30 × ටሺ஻ାଶ଴଴ሻሺ஻ାଶ଴଴ሻ஻×஻  

2000  بنابراين داريم: × 10ଷܤ × ܤ ≤ 0.3 × 30 × ඨሺܤ + 200ሻሺܤ + 200ሻܤ × ܤ  2000 × 10ଷ0.3 × 30 ≤ ܤ × ܤ ሺܤ + 200ሻܤ  2000 × 10ଷ0.3 × 30 ≤ ܤሺܤ + 200ሻ → ܤ = 382 ݉݉ 

  
  

www.GhadamYar.com



                                                                          91اسفند  -محاسبات  -پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

37 
 

 
ܸبا توجه به رابطه : 1گزينه  = ஺஻ூோ   را محاسبه كنيم. A,B,I,Rبايد ضرايب  ܹ

A مي باشد. 0.3: براي شهر رشت برابر  
I قيد مي شد بهتر بود: ضريب اهميت مي باشد. در صورت سوال  

  مورد استفاده مي باشدكه مخزن آب به عنوان تاسيسات آبرساني    
  كه در اين صورت جزوه ساختمانهاي با اهميت خيلي زياد بوده   

  مي باشد. 1.4و ضريب اهميت آن برابر  
  
T :محاسبه مي شود دوره تناوب بر اساس رابطه ارائه شده در پيوست:  

ܶ = ܭܯඨߨ2 = ඨߨ2 50000900 × 10ଷ = 1.48       
B:ضريب بازتاب كه از رابطه زير محاسبه مي شود :  

ܤ                   = ሺ1.75 + 1ሻ ቀ ଴.଻ଵ.ସ଼ቁమయ = 1.67  
R مي باشد 3: ضريب رفتار كه با توجه ب جدول زير برابر  ܸ = ܴܫܤܣ ܹ = 0.3 × 2.75 × 1.43 × ൬50000 × 101000 ൰ = 0.234 × 500 = 116.85݇ܰ 

 
 مي باشد بايد از روشهاي تحليل ديناميكي استفاده شود. 0.5دقت شود كه قسمت الف بند فوق عنوان شده كه براي سازه هايي كه دوره تناوب آنها بيشتر از 
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  :4گزينه 
250بار زنده  ௞௚௠మ  6مي باشد. از طرفي پانلهاm  8درm  248مي باشد و سطح بارگير تيرهاي اصلي برابر باm  بوده و مي توان از كاهش

ܴ سربار زنده استفاده كرد: = 100 ൬0.7 − 3√48൰ = ݍ 0.27 = ܮ × ݍ × ሺ1 − ܴሻ = 6 × 250 × 0.73 = 1095 ݇݃݉ = 10.95 ݇ܰ݉ 
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ௌܥ  = 1 − 55 − 1560 = 0.33 

  :2گزينه 
௥ܲ  دكانيوتن بر مترمربع مي باشد. بنابراين:  50آن  Psبوده و بار  2، كاشمر منطقه 6مبحث  1- 4-6با توجه به جدول  = ௌܥ ௌܲ = 0.33 × 50 = 16.67 ݇݃/݉ଶ  

  صحيح است. 2در نظر گرفته شود. بنابراين گزينه  ଶ݉/݃݇ 25از طرفي مقدار محاسبه شده نبايد كمتر از 
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ݓ  وزن واحد سطح ديوار برابر است با: = 0.2 × 850 + 2ሺ0.02 × 1300ሻ = 222 ݇݃݉ଶ 

ݍ  به ارتفاع تيغه، بار گسترده خطي برابر است با: با توجه = 222 × 2.8 = 621.6 ݇݃݉ = ૟. ૛ ࢓ࡺ࢑  
  

  با توجه به زيرورقي مبحث ششم در شكل زير مي توان وزن ديوار به صورت زير محاسبه كرد:
ݓ مي باشد: 2100و ملات برابر  600وزن مخصوص آجر مجوف برابر  = 0.7 × 0.2 × 600 + 0.3 × 0.2 × 2100 + 2ሺ0.02 × 1300ሻ = 262 ݇݃݉ଶ ݍ = 262 × 2.8 = 733.6 ݇݃݉ = ૠ. ૜ ݇ܰ݉ 
 به عنوان پاسخ صحيح مشخص شده اند. 4و  1و در اصلاحيه نهايي هر دو گزينه  1در كليد اوليه سازمان گزينه 
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  :2گزينه 

  

  
q :   مقدارq  قيد شده است. شهر كرج در اين جدول گنجانده نشده است. براي  1- 6-6براي شهرهاي مختلف در جدول

براي شهر تهران مقدار  qشهرهايي كه در جدول موجود نيستند از نزديكترين شهر موجود درجدول استفاده مي كنيم. مقدار 
q  50برابر ௞௚௠మ .مي باشد  

Ce :   مقدارCe  مي باشد. 1.6براي نواحي داخل شهر (ناحيه الف) برابر  2-6-6براساس جدول  
Cq:   مقدارCq  0.8فشار  -2،  1.4مكش  -1بايد در دو حالت در نظر گرفته شود: براساس جدول زير  ܲ = 1.6 × 1.4 × 50 = 112 ݇݃݉ଶ  
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  :1گزينه 

ܶ       دوره تناوب سازه بستگي به دو عامل اصلي دارد: =  ටெ௄ߨ2
 جرم سازه - 1
 سختي سازه - 2

بدست مي  ଷா೎ூ௅య) دارد. براي مثال سختي جانبي يك تير طره از رابطه Ecسختي سازه هاي بتني رابطه مستقيم با مدول الاستيسيته بتن (
  ، ممان اينرسي ترك خورده استفاده مي شود. Iآيد كه در آن به جاي 

يسيته بتن كاهش مي يابد. دقت كنيد كه برخلاف فولاد كه مدول الاستيسيته آن ثابت مي باشد، مدول با تغيير مقاومت بتن، مدول الاست
 الاستيسيته بتن با مجذور مقاومت فشاري آن مرتبط مي باشد: 

       
  صه:خلا

  مستقيم دارد ) رابطهKسختي ( جذرمعكوس ) با Tدوره تناوب (
  مستقيم دارد رابطه) ௖ܧ) با مدول الاستيسيته (Kسختي (

  رابطه دارد.) ௖݂مقاومت فشاري بتن ( جذربا ) ௖ܧمدول لاستيسيته (

௖݂   × 23          → ௖ܧ           × ඨ23 = 0.816         → ܭ         × 0.816            →         ܶ × 1√0.816 = 1.107 

  مي يابد. افزايشدرصد  10بنابراين دوره تناوب 
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 :4گزينه 

  
درصد بار جانبي را به تنهايي تحمل كند. در غير اين صورت  25باشيد كه در سيستم هاي دوگانه قاب خمشي بايد بتواند توجه داشته 

درصد بار جانبي را تحمل كند و سيسستم باربر جانبي  40سيستم دو گانه محسوب نمي شود. در سوال فوق قاب خمشي قادر است 
  دوگانه محسوب مي شود:
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 :2گزينه 

  
q :   مقدارq  قيد شده است. مقدار  1- 6-6براي شهرهاي مختلف در جدولq  40.5براي شهر اروميه برابر ௞௚௠మ .مي باشد  

Ce :   مقدارCe  مي باشد. 2.4براي نواحي خارج شهر (ناحيه ب) برابر  2-6-6براساس جدول  
Cq:  ܥ௤ = 4 × 0.25ଶ − 5.9 × 0.25 + 4 = 2.775 ܲ = 2.775 × 2.4 × 40.5 = 260.73 ݇݃݉ଶ      ܨ = ܣܲ = 260.73 × 0.25ሺ3 × 30ሻ = 5866 ݇݃           → ௢ܯ     = ܨ × 15 = 87996 ݇݃. ௥ܯ݉ = 150000 × 1.5 = 225000 ݇݃. ݉ൠ = ௢ܯ௥ܯ = 2.56 

 
  در ارتفاع سازه يكنواخت درنظر گرفته شده است. صورت تقريبيتوجه شود كه در محاسبات فوق فشار باد به 
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  :1گزينه

 محاسبه مي شود. مساله مقدار بار مرده را داده است. مقدار بار زنده طرهها بر اساس مجموع بار مرده و زنده طره نيروي قائم زلزله در 
  در نظر گرفته مي شود. kg/m2 200برابر با  براي سازه مسكوني

௩ܨ  بايد درنظر گرفته مي شد. kg/m 2300برابر  5-2-3- 6ن، طبق بند زنده آ ردقت شود كه اگر طره فوق به صورت بالكن مي بود، با = 2 × ሾ0.7 × 0.35 × 1 × ሺ600 + 200ሻሿ = 392 ݇݃݉ଶ  
  سوال: چرا براي بالكن ها بار زنده بيشتر درنظر گرفته مي شود؟

پاسخ: چون گاهي اوقات بالكن به عنوان انبار وسايل سبك ساختمان مورد استفاده قرار مي گيرد. در اين سوال قسمت طره به عنوان 
  خواهد بود. kg/m 2200شي از اتاق خواب بوده و بار زنده آن بخ
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  :3گزينه 

سازه هاي مجاور هم در هنگام زلزله ممكن است به هم ضربه بزنند. براي جلوگيري از اين موضوع بايد بين دو سازه همسايه فاصله 
حركت جانبي آن بيشتر بوده و بنابراين فاصله دو سازه از هم (درز قطاع گويند. هر چه ارتفاع سازه بلندتر باشد، باشد كه به آن درز ان

݀  انقطاع) بايد افزايش يابد. = 0.005 × ሺ3 × 3ሻ = 0.045 ݉ = 45 ݉݉ 
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  :3گزينه 

ܶ  محاسبه مي كنيم: 6- 5-2-7- 6ابتدا دوره تناوب را بر اساس بند  = ଴.଻ହܪ0.05 = 0.05 × 16଴.଻ହ = 0.4 
→     بدست مي آيد: 4-5- 2-7-6را با استفاده از بند  Bسپس بر اساس دوره تناوب، مقدار  ܤ = 1 + ܵ = 1 + 1.75 = 2.75 

ܥ  مي باشد. 8برابر  6- 7-6نيز با توجه به جدول  Rمقدار  = ܴܫܤܣ = 0.3 × 2.75 × 18 = 0.103 
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  :1گزينه 

  رجوع كرد: 8براي سازه آجري با كلاف بايد به مبحث 
) مي باشد. و بنابراين پلان از نظر m 7.5=15/2متر مي باشد كه بيشتر از نصف بعد سازه در آن راستا ( 8پيش آمده برابر اتصال قسمت 

  پيش آمدگي قابل قبول است.
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  :4گزينه 

  

  
  :1گزينه 
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  :4گزينه 

. تنش انتهاي سمت چپ را محاسبه و مطابق شكل اولين نقطه اي كه ممكن است از حالت فشاري خارج شود، سمت چپ پي مي باشد
σ برابر صفر قرار مي دهيم: = ܣܲ − ܫܿܯ = ଶܴߨ4ܲ − ሺܲ݁ሻܴగோరସ = 0 

→ ݁ = 4ܴ = 8ܦ   
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